

МОТИВАЦІЯ ДО ШЛЮБУ В РАНЬОМУ ДОРΟΣЛОМУ ВІЦІ

В. О. Складар

Сумський державний педагогічний університет

імені А.С. Макаренка, leraskliar158@gmail.com

Науковий керівник: кандидат психологічних наук, доцент Д. Б. Усик

Сімейне життя є складним життєвим процесом і займає важливе місце в соціальній структурі. Сьогодні актуальним є питання побудови сімейних стосунків.

Сім'я є сполучною ланкою між фізичним життям і життям соціального організму, що можна визначити як групу родичів по шлюбу, крові або усиновлення, які живуть разом, ведуть спільне господарство, пов'язані певною системою норм та відносин, а також відповідальністю перед суспільством в межах діючого законодавства та моральних правил цього суспільства [1].

Вчені виділяють сім'ю як спільність людей, засновану на діяльності єдиної сім'ї, пов'язаної узами шлюбу, батьківства і спорідненості, що здійснює відтворення населення і спадкоємність сімейних поколінь, а також соціалізацію дітей та підтримка членів родини.

Шлюб – це добровільний, рівноправний союз жінки та чоловіка, спрямований на створення сім'ї. Шлюб є суспільно визнаним і дозволеним законним союзом. Це форма соціальних відносин між чоловіком і жінкою, яка історично змінювалася. Через шлюб суспільство регулює та санкціонує їх статеве життя, встановлюючи подружні та батьківські права та обов'язки. Розглядаючи класифікацію форми шлюбу, її можна розділити за різними ознаками: шлюб за змовою, шлюб по любові, шлюб за домовленістю, шлюб за рекомендацією посередника [3].

В теоретичному дослідженні розглянуто особливості формування шлюбної пари та виділено, що процес формування, становлення та розвитку сучасної подружньої пари проходить у складній та суперечливій ситуації.

Головним фактором є складні життєві умови та труднощі, з якими стикається родина. Більшість проблем і труднощів, з якими стикається молоде подружжя при створенні сім'ї, дозволяють виділити молоду сім'ю з інших типів сімейних союзів в окрему групу.

Серед мотивів створення сім'ї найчастіше виділяють любов, взаємну симпатію, спільні погляди та інтереси, страх самотності, продовження роду, «втеча» від батьків, дотримання традицій, матеріальні блага, сексуальний комфорт, приємні обставини, жаль, пристрасть, помста тощо.

Для молодої людини перед вступом до шлюбу дуже важливо бути соціально і психологічно зрілою особистістю. Така зрілість не досягається миттєво і залежить від різних факторів. Психологічними передумовами виникнення такої готовності має бути розуміння молодою людиною суті сімейно-шлюбної взаємодії та умов сімейного благополуччя, усвідомлення своєї відповідальності за створення сім'ї та за виконання своїх обов'язків, бажання бути з коханою людиною та турбуватися про неї, знання стратегій поведінки та способів дії в процесі сімейно-шлюбних відносин [2].

Для дослідження було використано методики: «Рольові очікування й домагання в шлюбі» автором методики є А. Н. Волкова (Волкова А. Н., Трапезникова Т. М., 1985), «Мотиви створення шлюбу» (Чхаїдзе А.О.), «Ціннісні орієнтації» розроблена Мілтоном Рокичем, Тест-карта оцінки Готовності до сімейного життя (І.Ф. Юнда).

За результатами проведеного дослідження виявлено, що для більшості респондентів пріоритетними цінностями на даному етапі життя для них є любов, здоров'я, активне життя, щасливі сімейні стосунки, матеріально забезпечене життя та наявність хороших друзів. Виявлено, що достатній рівень опитуваних готові до вирішення складних питань у сімейному житті.

Порівнявши результати окремих методик варто зауважити що між очікуваннями та мотивацією до шлюбу є безперечний зв'язок. За результатами нашого дослідження було виявлено, що 45% опитуваних людей вмотивовані до шлюбу через духовні мотиви, до яких відносять моральні

якості партнера та комфортний емоційний стан особистості поруч з коханою людиною. При цьому більшість респондентів виділило серед основних сімейних цінностей значущість сексуальних стосунків у шлюбі(82,5%) та значущість емоційно-психотерапевтичної функції шлюбу (85%). При тому серед жінок переважна більшість першість серед цінностей віддала любові (50%).

Підкреслюючи вище наведені факти можливо дійти до висновку, що підготовка та мотивація молодої людини до створення сім'ї – це взаємопов'язаний тривалий процес усвідомлення власних цінностей, та того який пріоритет серед них займає шлюб. Адже оволодіння вміннями та навичками, знаннями, які є важливими та необхідними для підбору шлюбного партнера та організації сімейного життя це складна праця, яка неможлива без самопізнання, рефлексії та самоцінності.

Література:

1. Глазунов, С. В. Сучасні чинники вибору шлюбної пари і деякі питання стабілізації подружніх стосунків. Дніпропетровськ : Вісн. Дніпропетр. держ. ун-ту, 2017. 128 с
2. Гридковець, Л. М. Подолання подружніх конфліктів. Практична психологія та соціальна робота. Київ : Освіта, 2014. 38 с
3. Гурко, Т. А. Теоретичні підходи до вивчення трансформації інституту сім'ї. Луцк : Освіта, 2020. 54 с.